
 

 

BILAN PEDAGOGIQUE (extrait) 

 

 

Titre de la formation : « Sensibilisation et mise en place d’une démarche de 
prévention des risques professionnels » 
 
Lieu : Région Bourgogne Franche-Comté 

Dates : 2020 

Intervenante : Bénédicte DANZON  

Rappels des objectifs :  

▪ Sensibiliser sur la prévention des risques professionnels.  
▪ Mettre en œuvre une démarche participative d’évaluation des risques 

professionnels.  
▪ Identifier et mobiliser les acteurs internes et externes de la prévention.  
▪ Repérer et analyser les situations de travail à risque.  
▪ Pondérer les risques professionnels identifiés et en rendre compte.  
▪ Elaborer, suivre et évaluer un plan d’actions.  

 

 

Programme :  

▪ Journée 1 : Les risques au travail : état des lieux 

▪ Journée 2 : Démarche projet et évaluation des risques 

 Intersession de cinq semaines – Espace en ligne à disposition – MOOC INRS 

▪ Journée 3 : Construction et formalisation du plan d’action 

▪ Journée 4 : Mise en œuvre, suivi et évaluation 

 

Public : binôme constitué d’un représentant de l’équipe de direction et d’un 
représentant du personnel émanant si possible de la Commission SST 
 
Nombre de participants : 20  

 

 

 

 

 



 

 

D'une façon générale, la formation a-t-elle répondu à votre attente ? 

 
Commentaires des participants : 

• « J'ai pu avoir les réponses à mes questions. Je sais aujourd'hui comment établir et suivre 
une démarche de prévention des RP. » 

• « Formation complète. » 

• « Pas d'attentes spécifiques au départ. » 

• « J'ai eu des apports théoriques nécessaires à mon rôle d'IRP + un volume considérable 
d'informations à ma disposition. » 

• « Oui et elle a apporté des éléments supplémentaires. » 

• « Elle est allée au-delà de mes attentes avec une vision plus globale (QVT). » 

• « J'avais tout à apprendre. » 

• « Oui, très bien, j'y ai trouvé des outils, des exemples, des supports. Bonne qualité des 
échanges dans le groupe. Le binôme direction/IRP est une très bonne chose, ça permet de 
comprendre les différents points de vue. » 

• « Je souhaitais avoir des outils et étayer ma réflexion sur l'amélioration à apporter, je repars 
avec des idées à mettre en place. » 

• « Formation dynamique, riche et complète. » 

• « Après réflexion, une partie de mes attentes ne se déroulera que dans mon établissement. 
Par ailleurs, j'aurais aimé aller plus loin mais je conçois et comprends que nous ne partions 
pas tous d'un même point. » 

• « Mon attente était plutôt orientée sur les personnes que sur le procédé. » 

• « Oui, parfaitement. Contenu de formation utilisable et transposable pour communication 
avec les salariés dans un objectif de sensibilisation. » 
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Le programme était-il adapté aux objectifs annoncés ? 
 

 
 
Commentaires des participants : 

• « Oui » 

• « Dommage que la constitution des binômes RP/cadre n'ait pas été systématiquement 
respectée. » 

• « Correspondait au programme. » 

• « Le déroulé du programme était très clair. » 

• « Oui. » 

• « Oui, parfaitement. » 

• « Programme très complet, collant aux objectifs annoncés. » 

• « Mise en acte, réflexion sur le comment très efficace. » 

• « Le réalisé correspond aux objectifs de la formation. » 
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La méthode et les outils pédagogiques étaient-ils adaptés aux objectifs ? 
 

 
 
Commentaires des participants : 

• « La clé USB sera d'une bonne utilité pour compléter la prise de notes et l'accès aux infos. » 

• « Docs sur clé USB très utiles et complémentaires. » 

• « Merci pour le support USB. » 

• « Formation rythmée. Les outils pédagogiques étaient pertinents et ont permis une approche 
vivante. » 

• « Le MOOC est assez difficile à maîtriser et les témoignages y sont très longs. » 

• « Intérêt pour les exemples, le travail de groupe, les vidéos, la qualité des échanges. » 

• « La clé USB et les accès aux différents sites Web sont un plus. » 

• « Outils diversifiés et méthode maîtrisée ont donné à cette formation une belle attractivité, un 
intérêt et des éléments concrets, utilisables facilement sur le terrain. » 
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Que pensez-vous de la qualité de l’animation ? 
 

 
 
Commentaires des participants : 

 

• « Explications, cas concrets et échanges. » 

• « Formatrice très agréable et a répondu à toutes nos questions. » 

• « Une intervenante très dynamique qui a su faire vivre la formation et revenir sur les points 
non-compris. » 

• « Partage et échanges constructifs, mises en situation et exemples avec les autres 
participants ont permis une formation ludique et vivante. » 

• « Le groupe était très intéressant et il m'a apporté beaucoup d'informations. « L'animatrice 
était très vivante. » 

• « Des qualités d'animation qui me correspondent bien. A bien su mobiliser le groupe. » 

• « Très bonne formatrice, groupe très intéressant, formation très enrichissante de par la 
qualité du contenu. » 

• « Formatrice impliquée qui maîtrise le sujet, répond à toutes nos questions et favorise les 
échanges dans le groupe. » 

• « Les journées de formation en présentiel sont plus dynamiques que la journée MOOC ! » 
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